

以“花经济”赋能“人才经济”

大同市“海棠花开”创意人才招聘活动今日启动

本报讯（记者 双红）“五一”假期临近，恰逢大同海棠花盛花期。由市人社局、市文旅局、市委社会工作部、团市委、市妇联主办，市就业创业服务中心承办的2025年大同市“海棠花开”创意人才招聘活动将于今日在西城墙海棠带状公园（西城墙清远门外）盛大启动。

本次活动以“乐业大同 爱上古都”为主题，将持续至5月6日。活动旨在以花为媒，融合就业创业、文旅推广与青年社交，以“花经济”赋能“人才经济”，以“浪漫经

济”激活“假日经济”。

本次活动以“稳就业、促发展”为核心，借助“五一”客流高峰，搭建“人才集市”与“爱情集市”双平台，精准对接企业与人才需求，以沉浸式服务赋能产业升级。同时，深度融合海棠雅韵与非遗文化，打造集求职、社交、民俗体验于一体的特色场景，既促进人才汇聚与情感联结，也充分彰显古都文化魅力。此外，通过打造“赏花+求职+相亲”文旅IP，实现客流向“留量”的转化，推动文旅品牌升级。活动还将推动

全市商协会高质量发展，深化“乌大张”三地资源共享，构建区域协同发展新格局，实现经济、文化、人才等多维度共赢。

据了解，本次活动内容丰富，亮点纷呈。“海棠花集”供游客赏海棠、了解海棠文化；“人才集市”带来“直播带岗·花间选才”、主题招聘会及一站式就业服务；举行“海棠映初心 青春迈征程”新团员示范性入团仪式，增强团员荣誉感；“乌大张”人才交流对接专区与大同市行业、协会、商会人才交流专区，助力人才流动与就业；“古韵

芳华·群众演艺”呈上精彩文艺表演；妇女创业展示区（妈妈市集）既助力灵活就业，也为现场增添独特文艺氛围；“爱情集市”为单身青年搭建交友平台；更有花神巡游、零成本创业项目推介等特色活动，打造求职、社交、民俗体验的多元盛宴。



引领观众梦回北魏

大型行进情浸式旅游演艺《如梦大同》“五一”假期亮相

本报讯（记者 史涌涛）“五一”假期，大型行进情浸式旅游演艺《如梦大同》将隆重亮相，引领观众穿越历史时空，感受北魏时代风云。

该剧将在大同古城户部角如梦大同剧场演出，该剧场为《如梦大同》剧目量身打造，是全国首个双向奔赴的剧场，以行进情浸式演艺的方式，让观众感受历史的沧桑与厚重，体验人性的挣扎与抉择。演出时

间为每周二至周日14时30分、19时30分，节假日加场演出，全剧演出时长约70分钟，票价为238元。

据了解，《如梦大同》讲述了两段关于遗憾与抉择的故事，一段是乱世之中的惊心复仇，一段是围城之下的生死离别，两段故事共同见证一场传承千年文明的双向奔赴，演绎大同这座民族融合之城的千年记忆。

《如梦大同》以五大空间营造沉浸式体验，形成多维度透视关系，在有限的空间中创造出无限可能，营造出充满震撼力的行进式、沉浸式、体验式观演过程。充分利用演艺多种元素的混搭碰撞出更多视角变化，体现对话的空间理念，出其不意的多重场景氛围让游客在行进中萌生多元情感，触及内心深处，在观演过程中了解大同、爱上大同。

云冈石窟艺术展在山东潍坊开展

本报讯（记者 崔莉英）近日，“石韵梵音：云冈石窟艺术展”在山东潍坊市博物馆开展，展览汇集40余件（套）文物精品，受到当地市民欢迎。

据了解，本次展览以云冈石窟艺术为主题，精选30余件云冈石窟窟前、山顶发现的北魏、辽金重要建筑遗迹、遗物、石雕造像和馆藏历史保护档案资料、3D数字打印作品，生动呈现了云冈石窟的历史与艺术价值以及近年来最新保护成果。

展览现场，另有潍坊市博物馆馆藏精品石雕造像和青州市博物馆馆藏精品石雕造像，形成跨区域跨时空的对话。云冈石窟第6窟中心塔柱菩萨像，展现了北魏

中期雕刻的精细华美；首次公开展出的青州博物馆藏龙兴寺出土北魏晚期至东魏石雕佛头像等同样引人入胜。在“东方微笑”主题墙，展示了云冈与潍坊两地不同风格的造像，生动诠释了古代匠人“以笑传神”的绝妙技艺。展览现场还有第20窟西立佛修复互动小游戏，让观众化身文物修复师，在虚拟世界中亲手“修复”千年佛像。

本次展览由云冈研究院、山东潍坊市委宣传部、潍坊市文旅局、大同市文物局联合主办，首次将世界文化遗产云冈石窟的艺术文化在齐鲁大地绽放异彩。

本次展览将持续至8月31日。



干净过“五一” 热情迎宾客

环卫部门打造整洁有序城市环境



本报讯（记者 杨显郁）“五一”假期将至，为给游客市民营造干净整洁的节日环境，23日，平城区环卫服务中心开展垃圾死角突击清理工作和道路大清洗行动，全力打造干净、整洁、有序的城市环境。

在古城和阳街，机扫车在道路上缓缓前行，高压水枪喷射出的强大水流，将路面上的灰尘和杂物一扫而空。环卫工手持扫帚、保洁袋，认真清理犄角旮旯的垃圾和烟头。“我们要以干净、整洁的环境迎接八方游客，让他们感受到这座城市的热情和魅力。”一名正在清理垃圾的环卫工说。在永泰街，环卫工齐心协力，将砖缝、树坑内的垃圾和杂物一一清除，有的仔细擦拭公交站牌，有的用高压水枪清洗非机动车道和人行便道。

在城乡结合部，长期堆积的杂物和建



筑垃圾被一一清理出来；绿化带中隐藏的纸片、包装袋等白色垃圾也难逃环卫工的“火眼金睛”，被迅速装进垃圾袋。一名环

卫工说：“这些卫生死角容易藏污纳垢，我们必须赶在节前把它们彻底清理干净，让城市焕然一新。”

资讯快递

市场监管部门开展节前巡查

本报讯（记者 刘剑）“五一”假期即将来临，为规范市场经营秩序，打击各类违法违规行为，从4月22日起，市市场监督管理局开展了市场监管督查巡查，营造安全放心的节日消费环境。

该局针对节日期间消费特点，对旅游景区、餐饮酒店等重点领域开展全面排查。23日，执法人员先后来到大同方特欢乐世界和大同南站，对大型游乐设施和人员密集场所的特种设备的注册登记、定期检验、人员持证上岗、安全警示标识张贴等内容进行了检查。执法人员还对古城内商场、食品店等场所进货查验、索票索证、食品储存环境等主体责任落实情况进行了检查，确保相关商品来源可控、追溯有源。并结合节日出行和消费特点，对宾馆酒店、餐饮单位等区域的价格行为进行仔细检查。对于不按照规定标价、不执行明码标价、价格欺诈等损害消费者权益、扰乱市场价格秩序的价格违法行为，依法予以查处。同时督促各单位强化价格自律，规范经营行为，维护市场秩序。

红领巾讲解员接受公益培训

本报讯（记者 丁亚琴）近日，由平城区教育局、平城区古城街道与大同市文化和旅游协会研学分会联合举办的“红领巾讲解员”公益教学活动启动。

活动当天，来自平城区18校、平城区47校等学校的近150名“红领巾讲解员”走进九龙壁、法华寺、大同府文庙等地，聆听导游们对景点历史文化的深入讲解，并现场演练讲解技巧。同学们提前准备了讲解稿，导游们则扮演起辅导员的角色，耐心地指导孩子们如何更好地打磨自己的讲解稿，从语音语调、表情动作到内容逻辑，都给予了细致的指导和建议。在导游的帮助下，同学们一遍遍地练习，逐渐找到了自己的讲解风格，也更加自信地站在了游客面前。

据了解，“五一”假期，经过培训的“红领巾讲解员”，将参与到城市形象宣传、志愿服务讲解等实践活动中，以少年视角向来同游客讲述“中国古都·天下大同”的深厚文化底蕴，让每一位游客感受到大同文化的独特魅力。